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Periodismo vs. Entretenimiento
Tradicionalmente, el domingo por la noche estuvo ligado a los programas periodísticos políticos, quizás por ser el momento para evaluar la semana que pasó. La otra opción clásica para este momento era el futbol o, mejor dicho, los programas en los que se resumía y analizaba cada fecha del torneo, un formato que perdió terreno en la TV Abierta a partir del Futbol para Todos y la proliferación de estos programas en la TV por Cable. Sin embargo, y a pesar de la gran cantidad de oferta periodística en pantalla los domingos por la noche, hoy el programa que lidera esa franja es La Voz Argentina (Telefe). Desde su inicio en el mes de julio, el reality show conducido por Marley, mantiene un rating promedio de 21,04 puntos superando así a Periodismo para Todos (El Trece), 678 (TV Pública), La Cornisa (América) y Bajada de Línea (Canal 9). Veamos, entonces, cómo impactó el inicio de este programa en el rating de los principales programas periodísticos de la televisión abierta. 
El más perjudicado por La Voz Argentina es, por el momento, Periodismo para Todos, el programa periodístico de Jorge Lanata en la pantalla de El Trece. Desde su inicio a mediados de abril PPT mantuvo muy buenas mediciones, con un promedio de 16,85 puntos de rating hasta el domingo 1 de julio, cuando comenzó La Voz Argentina y bajó 1,69 puntos. Desde ese momento, y hasta el primer domingo de septiembre, el programa mantuvo un rating promedio de 14,19 puntos, es decir, 2,6 puntos menos que el promedio en el período anterior. De cualquier forma, se mantiene siempre dentro del Top 3 de programas del domingo y es, de hecho, el programa con mayor audiencia del canal en ese día de la semana.  Distinto es el caso de 678, en la TV Pública, que se mantuvo dentro de los mismos parámetros tanto antes como después del debut del reality show de canto, con 3,8 puntos promedio, muy por debajo de PPT, aun siendo el día de mayor audiencia para el programa que también se emite de lunes a jueves. Sin embargo, hay que tener en cuenta que 678 no siempre compite con La Voz debido a que su emisión dominical no tiene un horario fijo, sino que está programada al término de Futbol para Todos, razón por la que muchas veces sólo compiten durante la primera media hora de programa. Además, al analizar el rating por targets vemos que el programa periodístico de la TV Pública tiene mayor audiencia entre los hombres de 20 años o más –el 55% de sus televidentes-, justamente el público que menos audiencia representa para La Voz Argentina –el 33%, frente a un 49% conformado por mujeres y un 18% por niños y adolescentes-. 
Por su parte, los programas periodísticos de las pantallas de América y Canal 9 parecen correr la misma suerte que 678, dejando la competencia –una vez más- en manos de El Trece y Telefe, el clásico de la TV Abierta. La Cornisa, el programa periodístico conducido por Luis Majul, y Bajada de Línea, con Víctor Hugo Morales, no sufrieron pérdidas significativas en su audiencia a partir del inicio de La Voz. Desde que comenzó su temporada número 13, a mediados de marzo, La Cornisa mantuvo un rating promedio de 4,28 puntos. A partir del comienzo de La Voz Argentina, si bien perdió 0,7 puntos, se mantuvo dentro de esos mismos parámetros. Por último, Bajada de Línea, que en 2010 marcó el regreso de Víctor Hugo Morales a la televisión, hoy no tiene un gran apoyo de la audiencia. Con mediciones cercanas a los 2 puntos, el programa de Canal 9 no se vio demasiado afectado por la competencia del reality. En el caso de estos programas, ambos tienen su mayor audiencia entre los hombres de 35 años o más, lo que también explica porque su audiencia no migró hacia la pantalla de Telefe al comenzar La Voz Argentina.
Voces 2.0

El éxito de La Voz -que cuenta con la participación de Axel, Miranda, Soledad y José Luis “El Puma” Rodriguez como jurado- también se ve reflejado en las redes sociales. En el siguiente gráfico puede verse el ruido que generó el programa en Twitter en el último mes, en comparación con Periodismo para Todos y 678, dos programas que también suelen generar muchos comentarios en el mundo 2.0.
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Los programas periodísticos políticos siguen pisando fuerte en la pantalla de los domingos, basta con prender la televisión y recorrer los canales en ese horario para verlo. Pero el éxito de La Voz Argentina puede estar indicándonos un cambio en las preferencias de los argentinos a la hora de terminar el fin de semana. Según datos relevados por IBOPE, al indagar en cuanto a las preferencias de programación de los argentinos el 22,2% prefiere ver reality shows, frente a un 13,3% que opta por programas políticos. Al hacer este análisis por targets, vemos que el único grupo en el que se destacan estos programas frente a los reality es en los hombres mayores de 35 años (24,8%).
En épocas de abundancia informativa, los argentinos parecen optar por el entretenimiento antes que lo periodístico, al menos, para cerrar la semana. Quizás sea una buena forma de relajarse y, porque no, refugiarse del bombardeo informativo que, sabe, lo espera la mañana siguiente.
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Fuente: TopsyLabs.com (En amarillo, La Voz Argentina; en rojo, PPT; en celeste, 678).










